
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 26 DE 

ABRIL DE 2000. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori 

Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Froehlich, João Adelmo 

Welter, Paulo Antônio Medtler, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, 

Maria Beatris Weber Enzweiler e Ricardo Trierweiler. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou, de imediato à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, observou a vereadora 

Maria B. W. Enzweiler, que na Ata constava que o vereador Adelar H. Schmitt havia 

apresentado manifestação de N°010/200(número zero dez barra duzentos), e o vereador Paulo A. 

Medtler a Indicação N°002/200(número zero zero dois barra duzentos) e que faltava um zero no 

ano. Portanto faço saber nessa, que a forma correta é manifestação N°010/2000(número zero dez 

barra dois mil) e indicação N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil). Após a 

observação, foi a Ata aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, 

constaram: Da Associação dos Municípios da Rota Romântica, relatório da reunião realizada no 

dia 06(seis) de abril de 2000(dois mil) na cidade de Picada Café. Dos Senhores Jair Silva, Simão 

Stahl e Hugo Werle, membros do Conselho do Orçamento Participativo Estadual, convite aos 

edis para participarem da reunião preparatória do processo do Orçamento Participativo 2001(dois 

mil e um), nessa cidade, a realizar-se no dia 10(dez) de maio, próximo, com início às 

19h30min(dezenove horas e trinta minutos) e tendo como local o pavilhão de festas da 

Comunidade Católica da Sede. Do Poder Executivo Municipal, o Of.n°028/Gab/2000(ofício 

número zero vinte e oito barra gabinete barra dois mil), encaminhando cópia da Lei Municipal 

N°300(número trezentos). Do vereador João A. Welter, o Of.n°005/JAW/2000(ofício número 

zero zero cinco barra dois mil), encaminhando, em anexo, a Indicação de N°005/2000(número 

zero zero cinco barra dois mil) e solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação plenária 

e recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Do 

vereador Ricardo Trierweiler, o Of.n°002/RT/2000(ofício número zero zero dois barra dois mil), 

solicitando que após ouvido o plenário, fossem enviadas as Indicações de N°002/2000(número 

zero zero dois barra dois mil) e N°003/2000(número zero zero três barra dois mil), anexas, ao 

Poder Executivo. Da vereadora Rosiméri P. Weber o Of.n°009/RPW/2000(ofício número zero 

zero nove barra dois mil), solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, e se recebido o 

voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de 

N°006/2000(número zero zero seis barra dois mil). Em continuidade passou-se às 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito 

para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das 

proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que 

procedesse a leitura das proposições na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária 

da Mesa, pela leitura da Indicação de N°006/2000(número zero zero seis barra dois mil), 

apresentada pela vereadora Rosiméri P. Weber, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, indicou a 

instalação de abrigo(parada de ônibus) junto à Estrada para São José do Hortêncio, próximo à 

entrada da Rua da Volta, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão, ninguém 

se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo rejeitado 

com 5(cinco) votos contrários e 4(quatro) favoráveis. Votaram contra o encaminhamento, os 

vereadores Ricardo Trierweiler, Paulo A. Medtler, Romeo Vogel e as vereadoras Maria B. W. 

Enzweiler e Lori M. Messer. Votaram a favor do encaminhamento, os vereadores Paulo A. 

Froehlich, João A. Welter, Adelar  H. Schmitt  e  a  vereadora Rosiméri P. Weber. Considerando 

que a princípio havia ocorrido empate, fez-se necessário o voto da Presidente da Mesa Diretora. 

A vereadora Maria B. W Enzweiler justificou seu voto, dizendo que não era contra a indicação e 



sim contra a maneira como fora apresentada a justificativa. Dizendo também que era a favor da 

construção do abrigo. Após, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de 

N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil), apresentada pelo vereador Ricardo 

Trierweiler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou a instalação de luminária da rede de 

iluminação pública junto a Rua Sobradinho, próximo à Comercial Metz. Colocada em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se ao encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em seguida, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de 

N°003/2000(número zero zero três barra dois mil), também apresentada pelo vereador Ricardo 

Trierweiler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou a cobertura, com terra, dos tubos da 

rede de esgoto, escoamento das águas, localizados junto a Rua Sobradinho, próximo à Comercial 

Metz. Colocada em discussão, comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler se a obra já não 

havia sido executada. Expôs o vereador Ricardo Trierweiler, que caso tivesse sido executada, 

melhor seria. Indagou também, no instante, a Presidente da Mesa Diretora onde exatamente 

deveria ser executada a melhoria. Respondeu o vereador Ricardo Trierweiler que seria defronte a 

indústria e mercado Metz.  Passando-se ao encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa Diretora a leitura da 

Indicação de N°005/2000(número zero zero cinco barra dois mil), apresentada pelo vereador 

João A. Welter, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta, indicou a instalação de placas de 

sinalização e limite de velocidade, próximo a Escola Felipe Ody, na localidade de Linha Nova 

Baixa. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se ao encaminhamento da 

Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade expôs a Presidente da Mesa 

Diretora, que por não haver projetos a serem distribuídos e nem na pauta de votações, passaria-se 

ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse a Presidente da Mesa, que a edil Maria B. W. 

Enzweiler havia se inscrito para esse período. Considerando o mesmo, concedeu-lhe a palavra. 

Fazendo uso dessa, expôs a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que se inscrevera nesse período 

para comentar sobre fato lamentável que havia ocorrido na presente semana. Disse que havia 

vindo convite para o Prefeito e Vereadores para participarem da reunião preparatória da 

Assembléia do Orçamento Participativo. Procedendo a leitura do convite que viera para a 

Câmara. Sendo que por meio deste, os Senhores Jair Silva, Simão Stahl e Hugo Werle, membros 

do Conselho do Orçamento Participativo Estadual, convidavam os edis para participarem da 

reunião preparatória do processo do Orçamento Participativo 2001(dois mil e um), na cidade de 

Picada Café, a realizar-se no dia 24(vinte e quatro) de maio de 2000(dois mil), com início às 

20h30min(vinte horas e trinta minutos) e tendo como local o pavilhão da Comunidade Católica. 

Comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que a Presidente da Câmara, vereadora Lori M. 

Messer, havia lhe telefonado, dizendo que se quisesse ir junto participar da reunião, já que 

pretendia ir. E que o Prefeito também recebera o convite e que fora à Picada Café, só que nada 

encontrara lá. E que isso era vergonhoso, pois enquanto que o Prefeito fora à Picada Café, a 

referida reunião estava sendo realizada no pavilhão da Comunidade Católica da Sede deste 

Município. Expôs ainda a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que após foram cobrar do Prefeito o 

fato de não ter comparecido à reunião.  E que não sabia se fora algo planejado ou engano, mas 

que o mesmo não poderia ter acontecido. Disse ainda a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que 

em conseqüência do ocorrido viera outro convite, conforme o fax que lera anteriormente, 

marcando nova reunião preparatória para o dia 10(dez) de maio de 2000(dois mil) e que a 

Assembléia seria  realizada  no  dia  17(dezessete)  de  maio  de  2000(dois  mil). Comentou, que 

o Prefeito fazia questão de participar, mesmo que parecesse essa não ser a vontade de algumas 

pessoas. Por último, ainda comentaram a Presidente da Mesa Diretora e a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, que como no dia 17(dezessete) de maio, uma quarta-feira, seria realizada a 

Assembléia do Orçamento Participativo, e considerando que o mês de maio possuía 5(cinco) 

quartas-feiras, talvez haveria a possibilidade de não ser realizada Reunião da Câmara, nesse dia. 

Mas que o mesmo ainda poderia ser visto quando chegasse a hora. E como mais nada houvesse 

para ser deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu aos munícipes, por terem prestigiado a 



Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 03(três) 

de maio, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, 

Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela 

Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 


